.

Tema 2:
PaauaHHas mepa yrna.
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B TeTpaau noctpou eAUHUYHYHO OKPYXHOCTb Yepe3 TOUKy A

NOAOKWTENbHLA YTO NOBOROTA

-270° 3[0°

-180° 43 6Q°
- 180° 0°%¢0°

-90° 1270°

NN 4

OTpuLaTenNbHLIW Yron NosopoTa




3aaaHue 1:(BINONHUTL B TeTpaau)

* Ha eAUHUYHOM OKPYXHOCTU

n306pasmTb Yron NoBOpOTA, PABHLIN
150°, -45°, -135°.

3apnaHve 2:(nepeyepTUTb B TeTpadb
coAepXaHue cneayrolero cnanaa)







IT yetBepThb s I yeTBepTb
90°
B
Tak, ecnn 0° < a < 90°, To a-yron I yeteepTu
1doe a ecnun 90° <a < 180° 1o a-yron II yeteepTu;
g g‘o % ecnu 180° <a < 270°, 1o a-yron IIT uetBepTu;
ecnn 270° <a < 360°, To a-yron IV uersepTu.
>70° Yrner 0°, £90°, £180°, +270°, +£360° He oTHOCATC
ITT yetBepT’| IV ueTBepTb  HU K KAKOW YeTBEPTU.

TToaymaii: Yron e 430° sBrseTcs yriiom Kakoii YetsepTu ?

T.K. 430°= 360°+70° 1 0 °< 70°< 90°, 10 3TOT Yron nexmt 8 I
YeTBepTU.

Tak, Hanpumep, yron B 920° asngetca yrnom IIT yeTsepTu, T.K.
920 °=360°= 2+200 °




3aaaHue 3:(3anuun)

* Yrnom Kakou YeTBepTU 9BNSeTCA Yros
Q, ecru:

a=2383°, 190°, -20°, -110°, 550 °, -730°.
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I paAUAH -
3TO BEAUYUHA
LLeHTPAAbHOIO YrAd
OKPY>XXHOCTH
paaAnyca R,
onupailoLuerocs
Ha AYyry AAMHbBI R.

-1

1 paa = 87°17°
T paa =180°

@




[lepeBOA rPAAYCHOU Mep

b
PAAUAHHYIO %%

30°=? 90°=? 60°="




lepeBoA PAANMAHHOU Mep
B FPAAYCHYIO

- 180°
a POA = a =
T R718 T
4 2 6




v
e |
-
po

)
s

1/2

1 0 1

-vin2 -Vin-142 % Vi VB2

!.

~ ~Vip

225° Smf4N 12 ~In/4315° [-m/4]
240° 4 -1 5n/3300° [-n/3]

270° [ 3n/2 [-n/2)

(sint)




Haavm onpepeneHue cuHyca, KOCUHYCaA, TAHreHea U
KOTAQHreHca Npou3BOIbHOrO yrna d.

fy TTycTb Nnpu nosopoTe okoso Touku O Ha yron
HavanbHbIU paanyc AO nepexoauTt B paauyc OB.
B(x: y)
R CUHYCOM yrna d Ha3bIBaeTcs OTHOlWeHue
0 " OpAUHATLI TOYKU B K ANuHe paauyca.
X
x Sin a= ﬁ “
Y
B(x: y)
R
KocuHycom yrna d HasbisaeTcs OTHolleHue
abcumccenr Touku B k anuHe paauyca. O A

X

Cos a= R




‘ TaHreHcom yrna d HasbiBaercs
Y OTHOWeHWe OpAUHATLI TOUkU B k e

B(x; y) @bcumcce.

0 Pt tg a= ¥
X
Y
KoTaHreHcoMm yrna d Ha3bIBaeTcs OTHOWeHUe B(x: y)
abcumcchl ToUkM B K ee opavHare.
0 A

ctg a=

< X




NeO MusuHen 0O°
Nel BesbimaHHbIM 3079 \/E
Noe2 CpegHuii  45° sinda-—
Noe3 YkasatenbHbin  60° )
Ne4 Bonbluoi 90°




3HayeHue cuHyca

Ne manpa | Yron o Pacuer o ¢hopmyiie
0 0 sin O° = Y Ol O
2
: - e opte I L%
2 2
2 45 sin 45° = —2
>
3 60 sin 60° — AR
>
90 sin 90° = S 1

2




3HayeHue KocuHyca

Ne mansna | Yron o PacueT mo popmyiie
- g cos 0° = —4 =—" ]
2
3 30 .y
cos 30° — —3
=
P 45
cos 45° = Y 2
3
1 60 cos 60° — ~1 4 &)
_ 24 £
20 COs 90° — el Oy & O
2




3HaKU CUHyca, KOCuHyca, TaHreH
KOTaHreHca

3HaKN NO YETBEPTAM:

y
X = COS!,
y =sint ‘B
o2/
sint T
' A = —+ 7k,

COS Mg 2 (gt,ctgt

COS?
ctgt =——, t # Tk, K\
SInf >
NP

"\
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